

**ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ**  
публичных слушаний по обсуждению  
проекта закона Самарской области «Об областном бюджете за 2019 год и  
плановый период 2020 и 2021 годов»

Дата и время проведения: 20 ноября 2018 года, 14 часов 00 минут

Место проведения: г. Самара, ул. Невская, 1

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ**

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия  
Самарской области – Е.И.Василькина

Присутствовали:

Специалисты министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области (далее – министерство), общественные эксперты и представители общественности (приложение 1).

Тема публичных слушаний:

Обсуждение проекта закона Самарской области «Об областном бюджете за 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Выступили:

Василькина Е.И.	заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Самарской области
Панферов А.В.	руководитель управления финансов

В ходе встречи от представителей общественности поступили вопросы, на которые специалисты министерства дали подробные ответы (приложение 2).

Решили: обобщить вопросы, поступившие от общественных экспертов и представителей общественности в ходе проведения публичных слушаний для дальнейшего учёта в работе министерства.

---

Перечень присутствующих на заседании  
по обсуждению проекта Закона Самарской области « Об областном бюджете  
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

Василькина Елена Ивановна	заместитель министра – руководитель департамента экономики и финансов
Панферов Александр Владимирович	руководитель управления финансов
Шевченко Сергей Николаевич	член общественного совета при министерстве, директор «Самарский научно- исследовательский институт сельского хозяйства имени Н.М. Тулайкова»
Михеенко Олег Викторович	председатель Союза садоводов и питомниководов Самарской области «Салы Поволжья»
Семёнов Виктор Анатольевич	общественный эксперт, Самарская областная организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания
Кузьмина Людмила Гавриловна	общественный эксперт, председатель Самарской региональной общественной организация «В защиту прав избирателей «Голос»
Куликов Евгений Игоревич	общественный эксперт, Самарская Городская Общественная Организация Инвалидов-колясочников «Ассоциация Десница»
Эйрих Юрий Владимирович	кандидат в общественные эксперты
Самохвалов Роман Павлович	директор, ГБПОУ «Красноярское профессиональное училище»

---

Красношеев Виктор Николаевич	директор, ГБПОУ «Кинельский государственный техникум»
Обухов Роман Васильевич	директор, Государственное бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Самара – аграрная региональная информационная система»
Акимов Алексей Александрович	руководитель, Управление сельского хозяйства Большеглушицкого района
Воронин Дмитрий Валериевич	финансовый директор, АО «Сельхозтехника»
Сучков Роман Викторович	руководитель управления технической политики и мелиорации
Куликова Ульяна Михайловна	главный консультант управления финансов

Ответы на вопросы, поступившие в ходе заседания  
по обсуждению проекта Закона Самарской области « Об областном бюджете  
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

Кузьмина Л.Г. Какая цель стоит у министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области на каждый год при формировании бюджета на финансовый год и плановый период?

Панферов А.В. Цель министерства – реализация государственной аграрной политики, направленной на устойчивое развитие сельского хозяйства и сельских территорий Самарской области, а также достижение показателей результативности от представленной государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям и жителям на селе.

Представители КФХ «Волжский осетр» Хотелось бы знать какую поддержку могло бы получить рыбное хозяйство?

Панферов А.В. У нас поддерживается племенное рыбоводство: племенной рыбопосадочный материал (личинки, молодь (мальки), сеголетки, годовики), икры на стадии глазка у племенных заводов, племенных репродукторов по разведению одомашненных видов и пород рыб, включенных в Государственный реестр охраняемых селекционных достижений;

также возмещается часть затрат в размере 30 % на приобретённое технологическое оборудование для выращивания рыбы.

Есть ли в бюджете министерства расходы на раскорчёвку зарослей?

Куликова У.М. Данная государственная поддержка входит с 2018 года в «Единую субсидию». Предоставляется на условиях софинансирования - из

областного и федерального бюджетов. В 2019 году объём средств составляет из областного бюджета 16 574,0 тыс.руб.

Субсидии на животноводство 65 153,4 тыс.руб. Какой НПА и регламент получения субсидии?

Куликова У.М. Действительно, в 2019 году на поддержку отдельных направлений животноводства в бюджете заложено 65 153,4 тыс.руб. Это средства областного бюджета. НПА – постановление Правительства Самарской области № 21 от 01.02.2013.

Кузьмина Л.Г. Какие категории семей, проживающих в сельских территориях получают субсидии на жильё?

Панферов А.В. Социальную выплату на строительство (приобретение) жилья в сельской местности получают 2 категории граждан:

– молодые семьи, молодые специалисты, проживающие и работающие в сельской местности;

– граждане, проживающие в сельской местности.

Очередь на получение социальных выплат на жильё значительно сократилась по сравнению с предыдущими годами благодаря поддержке Правительства Самарской области, которое выделяет значительные суммы из областного бюджета на поддержку жителей села.

Семёнов В.А. Каковы основные направления бюджетных расходов в 2019 году и запланированные в госпрограммах показатели (индикаторы) по их достижению?

Панферов А.В. При формировании проекта областного бюджета все основные направления бюджетных расходов для АПК области в 2019 году были сохранены. В 2019 году планируется заключить Соглашения с Минсельхозом России почти на 1,2 млрд рублей и предусмотреть областных

средств на софинансирование почти 600 млн. рублей («Единая субсидия», несвязанная поддержка в области растениеводства, субсидия на повышение продуктивности в молочном скотоводстве, субсидия на развитие мелиорации земель сельхозназначения, субсидии на реализацию мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий. В ходе заключенных Соглашений Самарской области предстоит выполнить около 33 показателей результативности от предоставленной государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям. Показатели представлены в в моём слайде к докладу.

Кузьмина Л.Г. Есть ли принципиальные изменения в бюджете министерства в связи с объявленной Губернатором стратегией возвращения региону лидирующих позиций в социально-экономическом развитии?

Василькина Е.И. В 2018 году Самарская область приняла участие в рамках федерального проекта «Экспорт продукции АПК», тем самым планируем привлечь средств федерального бюджета в размере 116,3 млн.рублей, также прошла отбор комплексных научно-технических проектов Минсельхоза России. Проект Самарской области «Развитие селекции и семеноводства картофеля в Самарской области». В результате данного проекта будут выведены с участием «Самарского НИИСХ имени Н.М.Тулайкова» и «Всероссийского научно-исследовательского института картофельного хозяйства имени А.Г.Лорха» четыре новых сорта самарской селекции, произведённого семенного картофеля отечественной селекции. Для этого потребуются дополнительные средства из областного бюджета.

Семёнов В.А. Предусмотрена ли в проекте бюджета финансовая поддержка муниципальных образований, если да, то каких именно, в какой форме и в каком объёме?

Панферов А.В. Да, мы как ГРБС оказываем господдержку муниципальным районам Самарской области. Вся государственная поддержка

предусмотренная в государственной программе Самарской области «Устойчивое развитие сельских территорий Самарской области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года».

В 2019 году на реализацию мероприятий Государственной программы предусмотрены бюджетные средства в объеме 512,45 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 163,73 млн. рублей, из областного бюджета – 348,72 млн. рублей.

Указанные средства господдержки позволят достичь следующих результатов:

вести (приобрести) 5,38 тыс. кв. метров, в том числе молодыми семьями и молодыми специалистами – 3,77 тыс. кв. метров;

построить 5 фельдшерско-акушерских пунктов;

построить 5 универсальных спортивных площадок;

вести в эксплуатацию 7,5 км газопроводов (3 объекта);

вести в эксплуатацию 10,0 км водопроводов (3 объекта);

реализовать 3 проекта по грантовой поддержке местных инициатив граждан;

завершить 2 проекта комплексного обустройства площадки под компактную жилищную застройку в селе Кошки и поселке Сургут Сергиевского район (2 очередь);

реконструировать сельский дом культуры (с.Воротнее Сергиевского района).

Также в бюджете министерства предусмотрены дотации на стимулирование роста налогового потенциала территориям муниципальных образований для развития сельскохозяйственного производства в размере 50 млн.рублей,

расходы на предоставление субвенций бюджетам муниципальных образований для предоставления субсидий сельскохозяйственным

товаропроизводителям на развитие молочного скотоводства в сумме 390 млн.рублей.

С 2019 года по рекомендации комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Самарской Губернской Думы введена господдержка на предоставление субсидий местным бюджетам на проведение работ по уничтожению карантинных сорняков на территории сельских поселений в размере 16,9 млн.рублей. Министерством разрабатывается НПА.

Записка из зала Предусмотрены ли в проекте бюджета расходы на обеспечение взаимодействия с общественностью и осуществления общественного контроля в сфере деятельности ГРБС?

Панферов А.В. В целях обеспечения участия представителей общества в решении вопросов в сфере АПК и устойчивого развития сельских территорий в Самарской области, а также развития взаимодействия государственных органов Самарской области и институтов гражданского общества министерство образовало Общественный совет при министерстве. Расходы в бюджете на его деятельность не предусмотрены (на общественных началах).

Семёнов В.А. Предусмотрены ли в проекте бюджета расходы на поддержку деятельности некоммерческих организаций Самарской области, если да, то в каком объёме и на какие цели? В какой форме и в каком порядке планируется такую поддержку осуществлять?

Панферов А.В. В бюджете министерства нет таких расходов. Министерство сотрудничает с некоммерческим партнёрством «Союз картофелеводов Самарской области» на консультационных началах.

Кузьмина Л.Г. Размещаются ли в свободном доступе промежуточные и итоговые отчёты по реализуемым госпрограммам и где именно?



Куликова У.М. Да, размещаются итоговые отчёты по реализуемым госпрограммам на сайте министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области. ([msx.samregion.ru](http://msx.samregion.ru) -Господдержка- Программы).

Рекомендации общественных экспертов:

Привлекать к обсуждению бюджета больше организаций и сельских территорий

Настоящий протокол составлен в одном подлинном экземпляре и вместе с приложениями хранится в министерстве. Копии настоящего протокола и в течение двух рабочих дней после подписания направляются министерством в министерство управления финансами Самарской области и Администрацию Губернатора Самарской области.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Самарской области

Е.И. Василькина

Общественный эксперт, Самарская областная организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания

В.А. Семёнов

Общественный эксперт, Самарское региональное отделение общественного Движения «В защиту прав избирателей «Голос»

Л.Г. Кузьмина

Руководитель управления финансов министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области

А.В. Панферов